

工资收入依然是我市居民增收主引擎

钱袋子鼓了，老百姓心里才踏实。据国家统计局西宁调查队数据显示，前三季度，西宁全体居民人均可支配收入27506元，同比增长5.2%，增速比上年同期高0.2个百分点。分城乡看，城镇居民人均可支配收入32759元，同比增长4.6%，农村居民人均可支配收入13398元，同比增长7.4%。

工资性收入平稳增长，转移净收入增速提高，城乡收入差距持续缩小……这背后展现出的是我市不断增进的民生福祉。今年以来，一系列稳就业、促产业、惠民生政策持续发力，桩桩件件聚焦百姓关切，西宁人的幸福更加可观可感。

工资性收入依然是居民增收的主引擎

前三季度，西宁市全体居民人均工资性收入16953元，同比增长5.7%，占可支配收入比重的61.6%，拉动全体居民收入增长3.5个百分点，贡献率达68.1%。分城乡看，城镇居民、农村居民人均工资性收入分别增长5.6%、5.2%。工资性收入依然是我市居民收入增长的主引擎。

养老金调整政策持续惠民，各级政府不断强化城乡居民兜底保障，东西部对口帮扶协作机制强化，劳动力转移就业增收成效显现……得益于政策红利，我市居民转移净收入的增速可圈可点。调查显示，前三季度西宁市全体居民人均转移净收入6444元，同比增长6.1%，占可支配收入比重的23.4%，拉动收入增长1.4个百分点。

此外，经营净收入的稳定增长也是拉动居民收入增长的一大“亮点”。前三季度，西宁市全体居民人均经营净收入2901元，同比增长4.4%，占可支配收入比重的10.5%，拉动收入增长0.5个百分点。在《西宁市消费恢复提振行动若干措施》《西宁市商贸行业促消费提信心行动计划》以及免征增值税政策的持续发力下，居民消费呈现新气象。同时，随着“豹街”、下南关街等商业经济不断出圈和一线明星“演唱会经济”火热，文旅市场、住宿餐饮、批发零售复苏加快，共同推动我市消费市场持续回暖。

城乡收入差距持续缩小

民生保障扎实有力，经济运行持续向好，乡村振兴及巩固脱贫攻坚成果效果显现……在这张西宁人的收支账单背后，城乡收入差距进一步缩小成为关键词。调查显示，前三季度，我市农村居民收入增速7.4%，比城镇高2.8个百分点，城乡居民人均可支配收入比为2.45:1，比上年同期缩小0.06。

多措并举激发居民消费潜力

在居民收入平稳增长的同时，大家的钱都花哪儿了？调查显示，前三季度，西宁全体居民人均消费支出18588元，同比增长0.6%。调查显示，我市全体居民八项消费支出呈“五升三降”态势。从消费结构来看，食品烟酒、衣着和居住等生存型消费占比达58.6%，教育文化娱乐、交通通信和医疗保障等发展型消费占比达32.3%。

要激发居民消费活力，除了稳步提升居民收入水平、提高农民就业能力之外，还要从供给端和需求端双向发力，通过用好用足消费专项资金，进一步加大各类消费补贴力度等措施，进一步发展新兴消费，释放消费潜力，提振居民消费信心。

(记者 李静)

暖心保障措施助力演唱会

本报讯(记者 张艳艳)2024“在西宁”玩美音雄超级演唱会于11月17日在青海体育中心体育场举行，此次演唱会也意味着正式拉开西宁秋冬文旅活动嘉年华的序幕。为了方便市民和游客观看演唱会，记者就演唱会保障方面采访了西宁文化旅游发展投资有限公司。

温暖大礼包助力演唱会

在初冬季节，举办这样一场演唱会，是我市一次全新的尝试。主要目的是在秋冬为广大市民和游客提供更加丰富的精神文化产品。活动策划初期，就对天气因素、保障措施等进行了充分的考虑。为了确保参与演唱会的市民及游客保持温暖与舒适，文旅公司特别为现场观众准备了温暖大礼包，印有高原团宠

“宁萌”的精美礼品袋中包含保暖毯子、精心定制的雪豹暖宝贴及糕点等，同时，在现场提供免费御寒姜茶。

各项服务保障便民更暖心

为做好本次2024“在西宁”玩美英雄超级演唱会服务保障工作，市文旅广电局、文旅公司、市公安局、公交集团、城西区政府等单位将立足各自职能，协同配合，做好服务保障工作。交通保障方面：西宁公交集团、城西区政府将安排公共交通常规线路车次加密和离场转运线路车次，增设车辆临时停放点不少于2000个。公交集团决定加大沿公交线路发车密度，同时，新开临时转运线路3条，新开临时免费转运线路运行时间：21:30至23:00，东线线路走向：海湖体育中心—

五四西路—五四大街—中心广场—七一一路—建国路—八一一路—团结桥。北线线路走向：海湖体育中心—海晏路—海湖路—柴达木路—小桥大街—宁张路—宁大路—青海大学。南线线路走向：西关大街—同仁路—南川西路—沈家寨桥—南川东路—奉青路—南京路—城南公交首末站。安全保障方面：市公安局制定演唱会安保工作方案，做好活动现场安全保卫工作；保障活动期间车辆疏导和交通安全。场地保障方面：文旅公司将做好场地设施设备维护、落实场内安全措施，提供场地服务保障和疏散。服务保障方面：城西区政府将提供公共厕所、志愿服务、医疗保障等服务保障。

温暖如焰！她犹如小区里的“定海神针”



在金座雅园二期，初冬暖阳宛如金色的绸缎铺在小区的长椅上。老人们的欢声笑语交织着孩子们的嬉闹声，在庭院中回荡。路面干净得不见一片落叶，物业工作人员忙碌的身影随处可见。这里就像一个温暖的大家庭，处处彰显着和谐。而这一切，离不开一位核心人物——金座雅园一期、二期物业服务主任王生莲。她犹如小区里的“定海神针”，以诚实守信为法宝，在物业服务的一线默默耕耘。她和业主之间的故事，就像一个个温暖的小火苗，把小区照得亮堂堂的，让这里成了大家安居乐业的幸福小窝。

扎根一线，责任是我的“灯塔”

2015年7月，王生莲就一头扎进了金座物业。从物业管家开始，她就像小区里不知疲倦的“小蜜蜂”，一直守在物业服务的最前线，把责任作为“灯塔”。这么多年，不管是烈日当头，还是寒风刺骨，她都没喊过一声苦，没叫过一声累。

“2021年12月1日，成为金座雅园一期、二期物业服务中心主任后，我心里明白，小区就是我的‘战场’。”王生莲说。面对新问题，她就像个勇敢的战士，努力学习，到处请教，一点点摸索出工作的门道。近4000户业主、8个楼长，业主中有30%是少数民族，这些信息就像刻在她脑子里一样。

用心服务，难题是我的“对手”

在服务业主的日子里，麻烦事就像调皮的小鬼，一个接一个地冒出来，可王生莲从来没怕过。“就说金座雅园一期业主欠费那事儿吧，催了好几次都没用。”王生莲不气馁，她一家一家地去走访，就像拉家常一样，了解到部分业主家里确实经济困难。她赶紧联系社区，帮业主申请相关补助。业主心里暖了，欠费问题也解决了。

还有小区单元门损坏率高的问题，业主可闹心了，天天抱怨。王生莲不厌其烦，一扇门一扇门地排查，仔仔细细地

登记，然后上报。经过她东奔西跑地协调，金座物业公司也给力，46扇单元门很快就全部换新了。“王主任责任心很强，只要是业主反映的问题，无论大小，她都会认真对待，做到事事有回应，有这样的‘管家’，我们心里可踏实了！”业主周赛花说。

真诚付出，小区是我的“家”

“11月7日那天，客服接到电话说3号楼有业主卫生间漏水，泡得可严重了。我们的工作人员立即赶到现场，发现是厕所软管爆了，屋里全是水。维修师傅赶紧关总阀，我就带着保洁员和楼管员清理积水，尽全力减少业主的损失，事情解决后，业主为我们的服务竖起了大拇指，这是对我工作的最高认可。”王生莲回忆道。

还有一回，小区突然停水，大家的生活一下子乱了套，王生莲立刻组织工作人员抢修。她在现场忙前忙后，协调这个联系那个，几个小时后，水终于来了。王生莲感慨地说：“这事儿让我知道物业工作有多重要，我的每一个决定、每一个行动都关乎业主的幸福生活。”

她不只对业主好，对物业的同事们也特别关心。楼长李永兰夸她：“王主任就是个热心肠，业主的事儿她上心，我们干活儿累了她也知道心疼，有难题她就冲在前面，真是我们的好榜样！”

谈到小区的未来，王生莲信心十足，她说：“咱金座雅园一期、二期肯定会越来越好，越来越和谐。我会一直守着‘诚信’这个根本，努力提高自己的本领，给业主更好的服务。我相信，大家一起努力，小区的明天肯定像花一样美！”

(记者 刘琦 摄影报道)

我们小区的物业故事

我省32名学生获国家级奖学金

本报讯(记者 衣凯玥)近日，教育部、中国福利会和中国宋庆龄基金会公布了第十六届宋庆龄奖学金获奖名单和优秀组织获奖名单。本届奖学金共奖励1542名优秀学生，其中，我省32名学生榜上有名。

据悉，为了全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培育和践行社会主义核心价值观，加强和改进未成年人思想道德建设，大力弘扬宋庆龄的崇高精神，为中小学生树立可亲、可信、可学的榜样，经地方各级教育行政部门推荐，宋庆龄奖学金办公室严格评审，教育部、中国福利会和中国宋庆龄基金会决定向1542名学生颁发第十六届宋庆龄奖学金，向5家省级教育行政部门颁发第十六届宋庆龄奖学金优秀组织奖。其中，我省西宁市城东区东关大街小学冶婧茹等32名学生入选第十六届宋庆龄奖学金获奖名单。

宋庆龄奖学金设立于1994年，由教育部、中国福利会和中国宋庆龄基金会共同主办，是面向义务教育阶段中小学生设立的国家级奖学金，面向全国在校中小学生，每两年评选颁发一次。该奖学金旨在表彰鼓励中、小学生中思想品德、文化、艺术、体育、科技方面的成绩优秀者。

我市聚焦重点严打整治筑牢禁毒防线

本报讯(记者 宁亚琴)重点场所吸毒检测、生活区污水样本采集、开展“毒驾”检查……连日来，我市各禁毒部门聚焦重点持续开展各类禁毒活动，筑牢禁毒防线，全力推进禁毒示范城市创建工作。

城西区委禁毒办联合相关单位在辖区重点娱乐场所开展社会面吸毒检测工作，排查隐性吸毒人员，筑牢禁毒防线。采集现场，工作人员认真核对被检测人员个人信息，实行全过程录像，杜绝弄虚作假，确保检测结果真实，共采集毛发20余人次，尿液检测140余人次。此外工作人员还通过现场讲解、分发宣传册等方式宣传禁毒知识和政策。此次行动旨

在全面排查涉毒隐患，通过毛发检测这一精准手段，有效识别潜在吸毒人员，为维护社会安全和健康环境筑牢防线，同时提高了辖区重点娱乐场所工作人员禁毒、防毒、拒毒意识，为接下来禁毒工作的开展奠定了良好的基础。为进一步科学评估全区毒情变化态势，建立健全毒情预警监测体系，及时发现潜在的毒情隐患，城区禁毒办开展生活区污水样本采集工作。工作中，禁毒办工作人员与辖区污水厂、小区物业进行沟通，深入了解辖区内生活污水的接入、处理、排放及管道线路等具体情况，认真梳理确定排污井的准确位置，严格按采样标准

和要求进行规范操作，确保污水样本的准确性和真实性。为有效防范因“毒驾”引发的肇事肇祸案(件)，南川工业园区禁毒办联合南川公安分局交警大队开展“毒驾”检查工作。行动中，工作人员在主要交通要道及路口设卡，合理部署警力，对过往车辆进行逐一盘查，切实做到“逢车必检，重嫌必检”。在开展“毒驾”清查的同时，现场工作人员对驾驶员、乘车人员进行“毒驾”危害宣传，让大家了解毒品的危害以及“毒驾”可能带来的后果，呼吁广大驾驶员坚决抵制“毒驾”“醉驾”“酒驾”，自觉遵守法律法规、交通规则，做到文明驾驶、安全出行。